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TORNATA DEL 20 LUGLIO 1870 

PRESIDENZA DEb PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI 

SOMMARIO, Atti diversi. — Lettera d'invito del sindaco di, Firenze ad una funzione funebre —- Istanza de 
deputato Torrigiani. = Approvatone degli articoli dei due disegni di legge ¡per la sistemazione dei porti di 
Beggio di Calabria e di Bari. — Interrogazione e istanza del deputato Corte circa l'esattezza dei telegrammi 
internazionali — Dichiarazione del ministro per Vinterno — Osservazioni dei deputati Miceli e Massari G. 
= Seguito della discussione generale dello schema di legge per una convenziona colla Banca Nazionale — 
Discorso del deputato Seismit-Doda contro il progetto — Spiegazioni personali del deputato Maurogònato — 
Incidente sulla chiusura della discussione generale — Osservazioni e istanza dei deputati Sebastiani, Ferrara 
e Baitazzi — Dichiarazione del ministro per le finanze — Osservazioni dei deputati Servadio e Sineo — 
Deliberazione della chiusura con riserve — Discorso del deputato Ferrara in opposizione alla convenzione, 

La seduta è aperta alle ore l i e 55 minuti antime-
ridiane. 

MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 
ella tornata antecedente, il quale è approvato ; indì-
espone ii sunto delle seguenti petizioni: 

13,389. Gorofi Giovanni, di Forza d'Agro, già cu-
stode pesatore dell'abolito macino in Sicilia, domanda 
che, in vista dei lunghi servizi prestati, gli sia confe-
rito qualche altro impiego odi assegnata una pensione. 

13.370. 2418 cittadini dì Parma rassegnano una pe-
tizione diretta ad ottenere che non abbia esecuzione la 
sentenza di morte pronunziata da un tribunale mili-
tare di Milano contro un sott'ufficiale. 

13.371. li capitolo della cattedrale di Cagliari do-
manda di essere esonerato dal pagamento della tassa 
del 30 per cento. 

13.372. 58 elettori del comune di Àggiu3 in Sar-
degna ricorrono alla Camera per ottenere che la strada 
nazionale a costruirsi da Tempio a Santa Teresa Gal-
lura, passando per lo Sfussatu con diramazione al 
Palau tocchi ai loro paese, e presentano in appoggio 
della loro domanda tre documenti a corredo. 

13.373. Le Giunte municipali di Moneglia, Maissana, 
Mezzanego, Nervi, Mele, Chiavari, Pietra Ligure, 
Loano, Arenzano, Bogliasco, Santa Margherita Ligure, 
Pegli, Rapallo, Prà, Moconesi, Sant'Ilario Ligure, Sta-
gliene, Favale, Bori, Recco, Casarza, Finalpia, Porto-
fino, Cicagna, Lavagna, Sestri-Levante, Zoagli, Canio« 
gìi, San Francecco d'Albaro, San Martino d'Albaro, 
Varese Ligure, Voltri, e Finalborgo fanno adesione al 
voto emesso dalla deputazione provinciale di Genova 
onde non venga concesso alla società dell'Alta Italia 
l'esercizio delle ferrovie liguri, ma sia ordinato in un 
servizio separato. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Il sindaco della città di Firenze scrive: 
« La mattina del 28 corrente a ore 11 1|2 saranno, 

! a cura di questo municipio, celebrate nel tempio di 
Santa Croce solenni esequie all'anima dei martiri per 
la indipendenza italiana. 

« Prego l'È. V, a volere intervenire alla funebre 
cerimonia, e a diramare a tutti gli onorevoli signori 
deputati speciale invito per assistervi, prevenendoli 
che essi avranno accesso dalla porta principale del 
tempio. » 

Questa lettera sarà partecipata agli onorevoli depu-
tati per loro norma» 

L'onorevole Collotta, per urgenti affari di famiglia, 
chiede un congedo di 15 giorni; il deputato Legnazzi, 
per motivi di salute, domanda un congedo di cinque 
giorni. 

(Godesti congedi sono accordati.) 
TORRIGIANI. Io chiedo la parola perchè sia dichiarata 

d'urgenza la legge presentata il 14 di questo mese da-
gli onorevoli ministri d'agricoltura e commercio, e da 
quello di finanze. Si tratta della istituzione di consorzi 
per la irrigazione. 

Molto saviamente il Ministero, nelle sue conchiu-
sioni della relazione che precede il progetto di legge, 
ha avvertito che per questo progetto di legge l'Italia 
può sperare di veder triplicati i suoi prodotti, cam-
biando in suolo irrigabile quello che oggi non è che a 
coltivazione asciutta. 

Io so in quale condizione si trova la Camera in que-
sto momento ; tuttavia mi ha fatto piacere di vedere 
che Ièri o ieri l'altro il ministro di finanze ha chiesto 


